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Az uj mamelükok,
ki hitte volna, hogy a vitézkötc- 

scs és saikantyus hazafiak, a nagysá­
gos képviselő urak, a mandátum ked­
véért meglapulnak és éljent kiáltanak, 
pedig a kiegyezés és kvótalelenielés 
előtt adták az engesztelhetetlent, tele 
lármázták a nagy világot, és mind­
egyik önmagával is elhitetni akarta, 
hogy ő sem szavaz meg semmit.

Most hogy kenyértörésre került, 
a képviselő urak kieszelték, hogy port 
hintenek a közönség szemébe, meg­
kérdezik a választókat, és a szerint 
fogják a hazát megmenteni, jól lehet, 
a kiegyezés beterjesztése előtt a párt­
klubban és mindenütt, hol találhatók, 
teljes meggyőződéssel a kiegyezés ellen 
handa-bandáztak, és ez által természe­
tesen a választókat is fellovalták.

Hogy a képviselők a választók 
hangulatát respectálják, az ellen alkot­
mányos és különösen democratikus 
szempontból nem lehet kifogást tenni, 
jóllehet az utasítások kora rég lejárt, 
tehát nem lehet kifogásolni, hogy a 
képviselő ha azt hiszi, hogy egy spe­
ciális esetben választóinak többsége, 
vagy tekintélyes kissebbségével ellen­
tétes álláspontot foglal el, ezeket fel­

keresi, indokait előterjeszti, és válasz­
tóit nézetének helyességéről meg­
győzni igyekszik, csakhogy ennek nem 
szabad elfajulni, nem szabad válasz­
tóitól rettegni, azaz mandátumát tölteni.

Már említve lett, hogy a választók 
megkérdezésének csak speciális esetek­
ben és sohasem nagy. életbevágó politikai 
kérdésekben van helye, mert igazán 
szánalmas, hogy a mandátumát féltő 
képviselőnek nincs önállósága, vmr<r 
kérdezi a mamát" pedig az adott prog­
ramul kell hogy kötelezze őt, melyet a 
választók is elfogadnak, és igy a vá­
lasztok legelemibb joga, képviselőjük­
től a meggyőződés bátorságát követelni, 
még a mandátum árán is.

Itt a perifériákon még ideálisán 
gondolkoznak, itt az adott szó szent­
sége ne bánts virág, már pedig a kép­
viselő adott és elfogadott szava alap­
ján kapta a meghívást, ennélfogva ha 
úgy hiszi hogy szavának nem tehet 
eleget, adja vissza megbízását, és vá­
lasztassa meg magát bár milyen kö­
rülmények folytán módosult elvei alap­
ján, de az nem járja, hogy mint pél­
dául Gál Gaszton, képviselő ur, majd 
megkérdezi választóit, és a szerint 
vagy elfogadja, vagy el" nem fogadja 
a kiegyezést.

Az általános választások még nem

is oly régen zajlottak le. A képviselő 
urak még nagyon jól emlékezhetnek, 
minő hangzatos ígéretet tettek. Széles e 
hazaban csak úgy viszhangzottak a 
hazafias frázisok. Önálló vámterület, 
magyar nemzeti Bank, magyar hadse­
reg még az óvodákban is közbeszéd 
tárgyát képezte, és ma Kossuth Ferencz 
csillapító szózatát fogják a választók 
nyakára küldeni, hogy a képviselő urak 
mindent megszavazhassanak, és a drága 
mandátumot is megtarthassák, persze 
most e magasabb állatni érdek cégére 
alatt.

Mi sem engedjük magunkat be­
csapni, mi választók álljuk szavunkat, és 
követeljük, hogy a képviselők is állják 
azt, és ne legyenek azon hitben, hogy 
mi választók csak vivisectióra vagyunk 
alkalmasak, és igy követeljük hogy 
a kishitüek, a mandátum vadászok 
álljanak félre, és bízzák sorsunkat mi 
reánk.

Ki biztosit minket arról hogy leg­
közelebb nem fogják e a felemelt ka­
tonai létszámot nyakunba várni, ismét 
csak állami érdekből. A vagy ismét 
kérdezősködni fognak a választóknál r 
Hiszen mi kétséget kizárólag már meg­
mondottuk, hogy mit óhajtunk és ime 
függetlenségi lobogónk sárba lett ti­
porva, mert nem tudják megérteni,

MM TO" TARCflJfl.

§)\ér\\iV . . .
.Vem érdemied, de még szeretlek, 
Még egyre hull a könnyem érted. 
FásulUá tettél, megkinoztál,
Amit kívántál, mind elérted: 
Busungok érted.

ti bár rideg szóval megtagadtad 
Mindazt, mit én esengve kértem, — 
Tudom, hogy sokszor sírsz utánam, 
ti amit kívántam, im, elértem:
Sírsz néha értem.

[gj tengeitztiszl naplójából.
A hangos, vidám nevetgélés, „banchó*- 

pengetés egy pillanatra elhallgatott és mi 
sietve üdvözöltük a délceg Barryaon kapitányt, 
•ki most jelent meg közöttünk a tágas kato­
nai bungalow terraszán.

— Hát önök mit csinálnak itt ? Ez már 
mégse járja! Minden bencbót el kell égetni, 
mert Burke hadnagy még „zenei tehetségnek"

fogja képzelni magát és akkor jaj a garnizon 
tisztjeinek ! — szólt a kapitány és moso­
lyogva befogta füleit, mire Burke hadnagy 
európai fülnek keserves hangot szorítván ki 
banchójának húrjaiból, megszűnt pengetni 
lantját.

— Hát maga Harry mit csinál ott? 
Alighanem Ceuli rovására nevetnek önök — 
fordult Barrison kapitány egy fiatal tiszthez, 
aki egy gyanúsan nevetgélő társaság köz­
pontjának látszott. — Mit vétett ?

— Nagyot, kapitány ! — felelt nevetve 
Harry hadnagy. — Képzelje, ez a „huszárok 
virága“ egy szegény, melanchólikus, szív­
bajos tigriskölyökre rálövöldöz pár mértföld- 
nyiről, ez aztán megreggelizi a kikötött zebu- 
ökrüeskét Ceuli számlájára és angol hideg­
vérrel tovanyargal, otthagyván pár szál szőrt 
— hihetőleg a farkából-- emlékül Ceulinak.

Harsogó kacagás követte Harry szavait.
— Bravó Ceuli 1 És hol történt ez ? 

Miért nem lőtted le ?
— Ej, hát a Muras völgyében, a Tag- 

beh-sziklák mellett . . . ott, ahol a Siva 
völgye kezdődik.

— A Siva völgyénél ? Csak tán nem 
jelent meg előtted a szép indus leány szel­
leme ? — gúnyolódott Barry son kapitány.

— Dehogy jelent! Nagyon messziről 
lőttem rá, ez az egész. Féltem, ha közelebb 
megyek elriasztom — védekezett a megkín­
zott Ceuli.

— Féltél, az bizonzos, de nem attól, 
hogy elriasztod, „huszárok virága" ! — neve­
tett a javíthatatlan Burke, Ceulin boszulván 
meg, hogy banchóját közkívánatra elkobozták.

— A sivavölgyi leány ... Én már 
hallottam erről valamit. Sir Ruppert Redfort 
ezredes lőtte agyon s mint mondják bámu­
latos szép volt — szólt a hatalmas termetű 
Green kapitány, sarkantyúit idegesen zör­
getve. — Akkoriban nagy port vert fel a 
dolog. De hisz ezt ön bizonyára jobban 
tudja, mint én, kedves Barryson.

— Igen, ismerem az esetet. Redfort 
beszélte el azon az emlékezetes estén, midőn 
a leány gyönyörű testét a tigrisének tete­
mével együtt a táborba hozták. Különösebb 
históriát ritkán hall az ember. A tigris arany 
nyaklánca még most is megvan nálam, Red- 
ford ezredes is őrzi a szép indus leány arany 
mellő vét. A golyó azt is átjárta.

— Ugyan Barryson kapitány, mesélje 
el nekünk ezt az érdekesnek Ígérkező törté­
netet a Siva völgy leányáról — fordultunk 
mindnyájan a kapitányhoz, székeinket közelebb
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hogy 07-es alapon nem lehet 48-as 
politikát csinálni A ki erre vállalkozik, 
az politikai szélhámos.

Összegezve fejtegetésünket, adjuk 
a képviselő urak tudomására, vagy áll­
jak programjukat, vagy tegyék le man­
dátumaikat, mert még az ő kedvükért 
sem kell a felemelt kvóta és a Gotter­
halte. Tehát ki a függetlenségi partkör- 
ból, melyben alaposan csalódtunk. No 
de lesz még szöllő lágy kenyér, lesz 
bizony.

Barta Ödön, Hentaller Lajos, Nagv 
György, Dobroszlav Péter es Szász József 
kiléptek a függetlenségi. 48-as pártkörből.

Barta Ödön levele, melylvel a partkür- 
Loi való kilépését bejelenti a következő:

Nagyméltóságu elnök ur!
1 isztelettel jelenteni be elnök urnák, 

hogy az országgyűlési és a 48 as partkörből 
k;lepek. Kérem kegyeskedjék ezt a pártkör 
rek is tudomására hozni.

Ugyanazon elvek es törekvések kény­
szerítenek a kilépésre, amelyeknek érdekében 

- hogy azoknak megvalósításához közelebb j 
juthassunk — az akkor még kisebbségben 
volt függetlenségi és 48-as pártnak a más 
elveken es törekvésekért buzgólkodó pártok­
kal való koalícióját nem elleneztem.

Az a remény vezetett ugyanis, hogy az 
az erő, amit kisebbsége dacára is a függet­
lenségi és 48-as part a koalícióban képvisel: 
a mi elveinknek és törekvéseinknek talaját 
fogja megerősíteni.

A függetlenségi és 48-as part a válasz­
tásoknál többséget nyert es igy a remény 
helyett immár joggal várhattuk és követel­
hettük, hogy elveink és törekvéseink győzel­
mének akadályai elhárittassanak.

A tények másképpen alakultak.
Most már reményem sincs arra, hogy 

az országgyü ési függetlenségi es 48-as part 
kor által támogatott politikai irány es alko­
tások a függetlenségi és 18 as part elveinek 
és céljainak útját egyengetnek. Minthogy pe* 
d g én meggyőződésből fogadtam el a füg­
getlenségi és 48-as párt programját es azon 
az alapon választottak meg négy Ízben vá­
lasztóim képviselővé; s minthogy az általam 
elfogadott és hirdetett programmtól meg ideig 
lenesen sem akarok és tudok eltérni: ugyan­
azért, annak kijelentése mellett, hogy a 
függetlenségi és 48-as partnak mindig hü tagja 
maradok és program injáért, a melynek alapján 
állok, küzdeni fogok, — az országgyűlési 
függetlenségi es 48 as partkor kötelekéből a 
tények újabb alakulasu után kilépnem legjobb 
! ‘6ggyóződésem szerint kötelességemé vált.

Fogadja nagyméltóságu elnök ur kiváló 
tiszteletem nyilvánítását, melylyel maradok 
igaz tisztelője

Barta Ödön.
Hentaller Lajos kilépő levele a követ­

kező:
Nagyméltóságu Elnök ur!

Szives tudomásodra hozom, hogy az 
országos függetlenségi es 48-as pártkörből 
ezennel kilepek.

Azt az egyezséget ugyanis, melyet a 
kormány az Ausztriával való gazdasági viszony 
rendezesere kötött, én Magyarország érdekei­
vel annyira ellentétesnek s annyira a függet 
lensegt part es általad állandóan hirdetett el­
vekbe ütközőnek tartom, hogy én ezeket a 
kiegyezési javaslatokat meg azon után a ma­
gyarázatok után sem vagyok hajlandó ello- 
gadni, amelyekkel te a luggetlenségi partkör­
ben azokat szépitgelní igyekeztél.

Soha meg magyar kormány ilyen ki­
egyezést nem kötött, mint ez a kormány. A 
rég szabadelvüpárti kormányok csak rossz ki­
egyezést kötöttek, de a jelenlegi kiegyezés 
egyszerűen -zegyenletes es megalázó.

Élénken emlékszem még a képviselő 
ház múlt évi budgct-vitajára, amely alatt te 
egy hosszú beszédben ígéretet tettél arra, 
hogy az országgazdasági függetlenséget kiví­
vod. Az egész ország, bízott ebben az ígéret­
ben, mert te tetted. Annál megdöbbentőbb 
az a kiábrándulás, amelyet mindenkinek okoz­
tál, mikor ilyen kiegyezéshez hozzájárultál. 
A Kossuth néven helyre nem hozható csor­
bát ütöttél s az országnak nem tettél szol­
galatot. Mert nemcsak, hogy nem vitted kö­
zelebb az országot a gazdasági önállósághoz, 
hanem ellenkezőlvg, közreműködtél, hogy még 
erősebb láncokkal legyünk Ausztriához bi­
lincselve.

Azok a „közjogi vívmányok“, amelye­
ket oly szépén kiszíneztél, lényegben mit sem 
érnek, mert nekünk nem papírosvívmányokra, 
hanem tényleges institúciókra van szükségünk.

Ahogy a Széll-lele formulából nem volt 
semmi haszna az országnak, a mai kormány 
formulái sem érnék semmit, mert azokat a 
hatalom épp úgy félrelöki, amint nem vette 
figyelembe most azokat a jogokat, amelyeket 
az 189ÍJ, XXX. i. c. biztosított nekünk.

A gazdasági önállóság kivívása helyett 
a gazdasági közösség korét szélesítenétek Iv. 
Beleszólást engedtetek Ausztriának olyan kur 
desekhe is, a melyeket eddig teljesen önállóan 
intézhettünk, s kötelességet vall altatok olyan 
intézkedésekre, a melyekhez Ausztriának sem­
mi köze sem volt, s a melyekbe beleszólást 
engedni az osztrákoknak hajlandó nem vagyok 
s addig, amíg miniszteri tárcát nem vállaltál, 
magad sem voltál hajlandó.

A dalinál vasúti összekottetes, mely el­
len a Széli-kormány idejében oly heves har 
cot folytattál, most magyar pénzen épül ki; 
a vasúti tarifák tekintetében pedig a kiegye- 
zes egyenesen kiszolgáltatott bennünket Auszt­
riának Beleegyeztetek abba a szégyenteljes 
feltételbe, hogy a magyar Dunán, Budapest

tóivá a pamlag karjan lovagoló Barrysonhoz. 
r., — Nagyon szívesen, ha érdekli önöket'
Különösen, ha Bürkének nem adjak oda a 
»pengetőjéi“ és Harry sem farag rossz élve­
ket Ceulira.

I lánynak megígértük, hogy ha még 
egy rossz élcet kockáztat meg, akkor be­
tömjük szájacskáját valami turbánnal. Bürke­
itek pedig meghagytuk, hogy némuljon el — 
banchójával együtt.

Végre nagynehezen sikerült rendet te­
remtenünk és Hamson felhasználva a kedvező 
j Janatott. hozzáfogott elbeszéléséhez.

kerületben voltam Penab falu mellett, 
vezénylő kapitány. Mindennap tennis, 
seny, tánc, csaknem mindig reggelig - 
szinte unni kezdtük. Egy este a legkt 
sebb mulatozás közben egy szegény 
érkezését jelentik, aki Renab faluból j 
sürgésen beszélni akart az ezredessel.

Murphy ezredes a legvigabb inula 
ban is katona marad, azt tudjátok. '1 
szetes, hogy ott a hölgyek előtt is 
faggatta a hindut.

És az beszélt:
“ ... Es a tigris jönni a ds

bol ... és megfogni fehér embert . . . 
lórii a kar tigris . . . éu láttam sahib . 
mikor fehér vadasz lőni akar . . . leereszti 
fegyver hirtelen . . . tigris nyargalni el . 
e! • • • szegény fehér sahibbal . . . ig; 
amit mondom sahib . . . hindu emberek 1 
resm, de nem találni többé fehér ember!
\ vgzé szavait lelkendezve tört angolságg

— Azt a dögöt kézre kell keríti 
uraim ! A bőrét felajánljuk a hölgy sah 
számára szólt nyugodtan Murphy. — 
megy ki az urak közül ?

hanccy a fehér ulánusoktól jelentkeze 
ozegeny fiú, a végzete volt, hogy ne térj 
többe vissza. Dehogy hittük, hogy utoljá 
látjuk . . . Három katonájával még akk 
este átlovagolt a faluba.

Kettő közülük haza lovagok másna 
Hanem a harmadikat hozták, kocsin, szét 
kozott, csak banccy hadnagy nem került el

Most már lázban volt az egész bel 
őrség. Hat hogyisne 1 Képzeljétek I Fancc 
kinek már hat tigris volt a hala mögö 
dijat nyert kitűnő lövő és ilyen hitvány de 
elviszi; A két katona csak annyit tudó: 
hogy a hadnagy faluban hagyta .őket és 
inaga hares altiszttel, egy gyönyörű sz 
bengallal ment a helyszínre. Aztán, amiki

mellett, az osztrák hajók osztrák lobogó alatt 
hajózzanak el; a tözsderefoimot osztrák pa­
rancsszó szerint csináljátok meg s a cukor- 
kérdés uj rendezésévé! tönkretettetek a ma­
gyar cukor-ipart.

A bankkérdést névleg kikapcsoltátok 
ugyan a kiegyezés komplexumából, de azzal 
az egyezséggel, hogy önálló nemzeti bank 
esetén a közös költségekhez való hozzájáru­
lást aranyban vállaltátok megfizetni, — az 
önálló nemzeti bank felállítását örökre lehe­
tetlenné tettétek.

A gazdasági kudarcot nem vallottad 
meg őszintén a partnak és mikor a közjogi 
csip csup eredményeket vívmányoknak igye­
kezte! feltüntetni, olyan ábrándokba akartad 
beleringatni az országot, amelyeknek megva­
lósítását — a legközelebbi múlt tapasztala­
tain okulva — magad sem remélheted.

És mindezeken felül még a kvóta fele­
melése iránt is kötelezettséget vállaltai.

Én ezen az utón tovább nem követhet­
lek, mert ezen az utón Magyarország függet­
lensége meg nem valósítható.

Minthogy a javaslatok elfogadását ka­
binet s pártkérdéssé tetted, én az országos füg­
getlenségi és 48-as pártkörből kilépek, s kü­
lön laborban, sőt ha kell, veled szemben is 
küzdeni fogok Magyarországnak azért a füg­
getlenségéért, mely nekem mindig politikai 
programmotn volt, s melytől én még a te 
felvilágosításaid után sem tudok eltántorodni.

Maradok régi hived
Hentaller Lajos s k.

Üdvözlet a kilépőknek!
Üdvözlet a függetlenségi 48-as eszmék 

törhetetlen bajnokainak.
A közélet elfajulása, á tömeges elv fel­

adás szomorú korszakában, a húsos fazekak 
körül tolongó szolga had látásának közepette 
ez a nehány férfiú adja vissza a nemzetnek 
önmagaba vetett hitét.

Még kevesen vannak hanem mint az 
apostolok végig fogjak járni az országot hir­
detni fogjak az igét s megfogják védelmezni 
a kufároktól Kossuth Lajos örökségét. A 
nemzet lelkiismercte pedig feltámadva igazsá­
got fog szolgáltatni es elsepri a hitszegőket.

Még kevesen vannak, de velők van az 
eszme ereje, velők van a nemzet szeretete s 
ez erőssé fogja tenni okét, hogy fe vegyék,
kibontsák Cs d adalra víg.ck Kossuth Lajos 
eldobott zasziajat!

Közigazgatas az alsóvereczkei 
járásban.

A „Lex Szapary“ hatályon kívül 
helyezései célzó törvényjavaslat lolytan 
beláthatatlan hosszú időre reményünk 
sincs, hogy a közigazgatás államosít- 
tassek Pedig ha mérlegeljük az alia-

estere sem tértek vissza, elmentek keresni 
ókét a falu bátrabb férfiaival. Meg is találták 
a szegény bengált. \ érző sebe nem volt, 
hanem rettenetes ütést kaphatott, a válla el 
volt törve és úgy látszott, hogy megörült az 
ijedtségtől. Valami szép leányt látott in aga 
előtt a Szerencseden, aki „nyakláncánál fogja 
a tigrist, csak mikor szép íeher embert lat, 
engedi el ... a tigris jó . . . hindu embert 
nem bántja . . . csak ráugrik . . még 
hallgatni is kínos volt, amint az agyláz kö­
vetkeztében az erős szervezetű ember félre* 
beszélt.

Masnap Macc hadnagy, az ezred ked­
vence jelentette ki, hogy ö elmegy a Siva- 
völgybe és kezrekeriti a tigrist. Kipróbált 
lövész volt, hidegvérű, szerencsés vadász.

Annyira felizgatott bennünket szegény 
l ancey elpusztulása, hogy a gyereket nem 
akartuk elengedni es azon kezdtünk tana­
kodni, hogy nem volna-e jobb a falu kila­
koltatása és a nádasnak — ennek az igazi 
tigris-fészeknek — a felgyujtása.

Azzobau Macc hadnagy hajthatatlan 
maradt. Szerencséjére megérkezett Bedford 
ezredes, aki pártolta Murpiiinál Macc tervét.

A gyerek most már boldogan készült a 
vadászatra. Bedford pedig, kinek mint szak-



4.'í szám. — IV. évfolyam. BEREGI ÚJSÁG Beregszász, 1 $K)7. október 25.

n’ositott és a jelenlegi közigazgatás 
előnyeit és hátrányait, bizony csak saj­
nálnunk kell, hogy gyakorlatban már 
régen nem vihetett keresztül a „Lex 
Szapary-ban kijelölt irány.

Nem ezen keretbe való a fölvetett 
eszme kifejtése, nem i ; ez a szándé­
kom, egyedül néhány eset fölemlité- 
sére szorítkozom, hogy a t. olvasó 
közönségnek és első sorban az illeté­
kes köröknek fogalmuk legyen arról, 
hogy ki s mi műdön közigazgatja az 
alsóvereczkei járást.

Még élénk emlékezetünkben van 
a biharmegyei közigazgatasi tisztvise­
lők ajándék elfogadása ügyében gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszter urnák 
Tisza István gróf interpellátiója folytán 
a főrendiházban adott válasza; azért 
Cserszkv Péter az alsóvereczkei járás 
főszolgubirája a tisztviselői független­
séggel és önérzettel összeférhetőnek 
tail ja azt, ha a helybeli gyógyszerész­
től azt kívánja, hogy az ó gyógysze­
reit olcsóbban számítsa, a számításnál 
vegye alapul az országos betegségélyző 
alap díjszabását.

YVeisz Márton alsóvereckei lakos 
1905-ben házépítési engedélyért folya­
modott. a folyamodónak a főszolga­
bíró ur kijelentette, hogy az engedélyt 
csak az esetben adja meg, ha a fel­
építendő házat 200 kor. évi bérért hi­
vatalnak fogja kiadni.

A főszolgabírónak eme kijelenté­
sét Alsóvereczkén egész nyíltan per- 
traktálták Az igazság kedvéért meg­
jegyzem, hogy a kérdéses ház felépült, 
dv* a főszolgabírói hivatal más bérhaz- 
ban van.

Volócz községben évente 4—5 
vásár lesz megtartva. A főszolgabíró 
ur minden vásár alkalmával személye­
sen kiszáll, amiért minden egyes alka­
lommal 20 koronát szed Gotteszman 
Szender volóczi lakos vásárvámbérlő- 
től, ki maga sem tudja, mi cimen 
fizeti e dijakat.

Az 1882. évi 32706. és 49925. 
sz. b. ü. m. rendeletek értelmében 
a tűzkár biztositó társaságok által 
kívánt ártatlansági bizonyítványt a ká­
rosult fél részére az illetékes községi 
elöljáróság adja ki a saját hatáskörében 
foganatosított vizsgálat eredményéhez

képest A főszolgabíró csak láttamozza 
a bizonyítványt Már most e tekintet­
ben milyen az eljárás az alsóvereczkei 
járásban ?!

Zoltán József volóczi lakos ártat­
lansági bizonyítványt kér. A főszolga­
bíró ur megtagadja nagyon helyesen 
a kérelem teljesítését, mert nevezett 
ellen gondatlanságból okozott tűzvész 
vétsége miatt bűnvádi eljárás van fo­
lyamatban. Azonban Zoltán József a 
gondatlanságból okozott tűzvész vét­
ségének vádja és következményei alól 
a büntető bíróság által fölmentetett; 
nevezett Zoltán József a felmentő Íté­
let jogerőre emelkedése után megis­
métli a közigazgatási hatóság előtt 
ártatlansági bizonyítvány kiadása iránti 
kérelmét, ekkor a főszolgabíró ur a 
nélkül, hogy joga lenne hozzá, újabb 
nyomozatot tart saját hatáskörében — 
megjegyzem, hogy hat hónappal a tüz­
eset után — s bar ő sem derített ki 
más tényállást, mint amire nézve a 
büntető bíróság kimondotta, hogy nem 
állapítja meg Zoltán József gondatlan­
ságai, mégis kimondja, hogy nevezett 
tüzkárosultat gondatlanság terheli, meg­
tagadja az ártatlanság igazolását és 
risum teneatisz elmarasztalja azonfelül 
20 kor. vizsgálati költségben A vonat­
kozó határozat 1018/007, ki, sz. a. 
lett hozva és felebbezés alatt áll. A 
hosszadalmas eljárás folytan a K. T. 
487. §-éban meghatározott egy eszten­
dei elévülési idő már letelt, és a tél 
kitudja, jut-e valaha pénzéhez.

Herskovics Salamon hársfalvi la­
kosnak Kisszolyván levő biztosított 
háza leégett, szintén ártatlansági bizo- 
nyitványt kivan. A főszolgabíró ur 30 
kor. kiszállási költséget kért. hogy a 
vizsgálatot a hely színén megejtse. 
Herskovics Salamon haza utazik, be 
hozza a 30 koronát, akkor meg nem 
találja itthon a főszolgabíró urat, kény­
telen még egyszer megjárni az utat 
Hársfaivárói — tehát más járás terü­
letéről Alsóvereczkéig — végre átszol­
gáltathatja a törvényellenes eljárás költ­
ségeit. A vizsgálat meg is lett tartva, 
de hogy milyen eredménnyel, és kapott 
e már Herskovics Salamon ártatlansági 
bizonyítványt, azt nem tudom. A tanú­
ság ebből az, hogy járásunkban a tüz-

kárbiztositás négyszer annyiba kerül, 
mint másutt, mert számításba kell 
venni 30—40 kor, költséget, mely az 
ártatlansági bizonyítvány kiadásának 
eljárása körül felmerül.

Várnosy János alsóvereczkei lakos 
sertéshús elárusiíási engedélyért folya­
modik. A főszolgabíró ur elutasítja a 
kérelmet, mert nevezett nem lakik két 
esztendeje a községben. Várnosy János 
ennek megcáfolása végett felebbezésé- 
hez csatol egy a főszolgabíró ur áltál 
sajátkezüleg kiállított és ez előtt két 
esztendővel kelt még ma is kifizetetlen 
elismervényt egy bizonyos tőle vásá­
rolt husmennyiségről. A főszolgabíró 
ur a felebbezés folytán felterjeszti az 
iratokat, de a kellemetlen kis cédulát 
megsemmisíti. Ennek nyoma veszett.

Kos un Vaszily építési engedélyt 
kér. Az ügy vitás. A főszolgabíró ur 
a vicinális ábránkai ut megvizsgálása 
végett Ábránkén hivatalosan kiszáll, 
ugyanakkor tehat idézés kibocsátása 
nélkül elintézi az építési ügyet is, a 
mint hallottam, szóbelileg minden jegy­
zőkönyv felvétele nélkül, azért azon­
ban a fél által 20 kor. kiszállási költ­
séget fizettetett maganak.

A zugói utkaparó jelenti, hogy a 
gát elmosása folytán a viz rongálja az 
utat. S Csobák György zugói lakos 
gyanúba jön — nem tudom mi ci­
men — hogy a gátat ő rongálta meg. 
Kiderül ugyan, hogy a kérdéses viz- 
rendőri kihágás régen elévült s Csobák 
György felis lett mentve a kihágás alól, 
azoban két napi kiszállásért 02 kor. 
költségbe lesz elmarasztalva, pedig viz- 
rendőri ügyben — tehát közérdekből 
— járt a főszolgabíró ur Zugón, ugyan 
ott volt a volóczi körjegyző is hiva­
talosan, ki részére kiszállási költség 
nem lett megállapítva.

Beregbárdos község el lett köte­
lezve, hogy a főszolgabíró ur megren­
delése folytán az állattenyésztési fel­
ügyelőség által küldött tenyészbikát 
vegye át. A község a bikát nem váltja 
ki, a vasúti költséget nem fizeti meg, 
azt a főszolgabíró ur intézkedéséig 
Volóc község tartja, mely község a 
főszolgabíró ur rendeleté folytán a sa­
ját pénztárából előlegezi a szállítási 
költséget. Beregbárdos község a csend-
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tekintélynek elbeszéltük a szerencsétlen esetet, 
maga mellé vett titkon egy szakasz lovasitott 
bengál vadászt és átlovagolt a dsungelbe 
Onnan visszajövet még ő biztatta Maccot.

Macc el is indult két belga vadásszal.
Ugyanekkor Bedford — Macc tudtán 

kivül — szintén kivonult Khalari őr mesterrel, 
egy kitűnő katonával.

—Most pedig úgy folytatom, — jegyezte 
meg Barryson kapitány — ahogy Bedford 
szószerint előadta.

— Én meg az altisztem a 75. számú 
tigerrgun expreszekkel voltunk ellátva, ame­
lyeknek tizmilliméleres. félig nikkelbárkolatu 
golyót embervas tagságú fatörzset is keresztül­
járnak két-háromszáz méter távolságból, ki­
tünően belőve, na, és mi tudunk lőni.

De nem annyira a tigris ejtése, mint 
inkább a kíváncsiság, hogy mi ijeszthette 
meg e szerencsétlen Fanccyt, vitt a szín­
helyre. Onnan tudom, hogy Fanccy megijedt 
és nernis használta fegyverét, mert megtalál­
tam azt. Mind a két patron benne volt, a 
csövek tiszták, igy tehát nem lőtt.

Arról bizonyos voltam, hogy engem 
■emmi termésxetfölöttinek látszó dolog nem 
ijeszt meg. Csak ekkor fogok ráérni az ijedt­
ségre, he az átkozott dög nem szuszog többé.

Amikor a helyszínére értünk, vigyáz­
nunk kellett, hogy Macc észre ne vegyen, de

viszont oly helyet választottam, ahonnan jól 
láthattam mindent és fedezhettem a had­
nagyot.

Gyönyörű holdvilágos éj volt. Előttem 
a nagy dsungel, a Siva völgy bejarata terült el.

A nádas a hold ezüstös lényében tömör 
ércfalnak látszott, melyet nem bírt megingatni 
a könnyű éji fuvalat. A fenséges csendet 
csak néha zavarta meg egy páva rikácsolása, 
vagy a tőlem mintegy ötven lépésre levő 
Macc hadnagy vigyázatlan köhintése.

Az én bengál őrmesterem lassan köze­
lebb csúszott hozzám; *

— Vigyázz uram most jön a macska,! 
— súgta halkan.

— De hát hol ? — kérdem idegesen. — 
Nem látok semmit!

Még én sem uram ! Csak érzi Khalari 
e tigrist! és a bengál tágult orcimpákkal 
szita a levegőt.

— Moat, most uram, ott 1 Nézd . . . 
És Macc előtt a nádas lassan hullám- 

zeni kezdett . . .
... A tigris . . . könnyű szökéssel a 

nádasból a kitünően megvilágított gyepre 
ugrott Hatalmas állat voh, szemei villogó 
fényben égtek. Fejét magasra tartva mozdu- 
• Uanul állt . . .

Ekkor a nádasból, ott, ahol a tigris 
kijött, egy gyönyörű fiatal hindu leány lépett I

elő . . Formás keblei isteni szemérmetlen­
séggel fedetlenül volt hagyva, derekán széles 
aranyöve tartja vékony öltönyét, fekete haja 
kibontva, mintha folyékony arany volna bőre ..

Macc észrevette a tigrist, láttam ! Fegy­
verét vállhoz kapja . . .

Ekkor a leányka a tigrishez lép, lágy, 
behízelgő hangon beszél az állathoz ... át­
öleli a tigris nyakát és az hagyja magát 
vezetni ... a fehér vadász felé . . .

Leányfej és tigrisfej!
Ki tudna ilyenkor ölni I?
A vállhoz emelt expressz lehanyatlik . . 

a tigris már csak pár lépésnyire volt a had­
nagytól . . .

Most elereszti a leány a tigrist és köny- 
nyen a fejére üt ... a tigris összehuzódik, 
ugrani készül.

— Uram, ez a Muhid fakir leánya! Én 
ismerem a fakirt, az angolok agyonlőtték 1

— Lőjj, mert a hadnagynak máskép 
vége van I — kiáltott Khalari.

Magamhoz tértem. Villámgyorsan ma­
gamhoz kaptam • fegyvert ... kés volt . . .

A tigris mint kilőtt nyíl repült át a légen 
... és szegény hadnagy irtózatosan hanyat- 
taszitva gurult a bozót közé.

A szép boszorkány most észrevett 
engem, látta, hogy védtelenül áH előttem.

Halk, panaszos kiáltás hagyta el ajkét,
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őri segédlet mellett rátukmált tenyész­
bikát még sem fogadja el, követve a 
kisszolyvaiak példáját, kik a községre 
erőszakolt tenyészkanokat éjnek idején 
a lőszolgabiró ur istállójába beállítot­
ták, a tenyészbikát a főszolgabírói hi ­
vatal udvarára hozzák s ott hagyják; 
a főszolgabírói határozatot pedig meg 
felebbezik. Az alispán ur meg semmi 
siti minden íolyamányával együtt a 
főszolgabíró intézkedését, az indoko­
lásban világosan hangoztatva, hogy a 
főszolgabíró eljárása nem volt törveny- 
szeru. A 11. fokú határozat folytán az 
állattenyésztési felügyelőség elkötelez­
tetek arra, hogy a kérdéses bikát vegye 
\ !s.-,za, mert az önkényesen lett küldve, 
mit a község elfogadni nem köteles. 
Nagyon természetes, hogy az eljárás 
költségeit, mely az ide való szállítás­
sá! és időközi tartas folytán közel 200 
koronára >zapoiodott fel, azt tartozik 
viselni, aki a hibát elkövette, és ez 
nem mas, mint a főszolgabíró ur. Már 
most mi történt? A szarvasházi kör­
jegyző Beregbárdos község képviselő- 
testületével azt a határozatot ho­
zatja, hogy a község ugyan azt a 
bikát, melyért a község annyit lótott- 
lutott, anyagi és egyéb áldozatot hozott 
sót deputációba is járt magánál az 
ahspan urnái, elfogadja és a felmerült 
összes költségeinek {visszatérítését vál­
lalja. hz a képviselőtestületi határozat 
habár a községre terhelő s illetve a 
község részéről joglemondást tartalmaz 
és a törvényhatóság áltál jóváhagyás­
ban nemcsak hogy nem részesittetett, 
de még csak be sem lett mutatva, 
végrehajtás utján érvényesíttetett. S ily 
módon lett foganatosítva az alispáni 
véghatározat, mely 1 7124/90B. sz. alatt 
1907. január 7-en kelt.

Rónay Sándor beszkidi körjegyző 
rueii augusztus 18. és 2(J-an templom­
ban nem volt s mert nem tisztelgett 
az alispán urnái, mikor helyben hiva­
talvizsgalatot tartóit 10 kor. rendbír­
sággal lett legyelmileg megbüntetve.

Nem sorolok fel több esetet, mar 
a., említettekből is látható, hogy hogy 
fest közigazgatásunk a mai állapotok­
ban, de azért nincs baj, mert az alkot­
mány biztosítva van.

dasnalt, de olyan megbízható férfiútól kaptuk 
e cikket, hogy annak közlése elől nem zár 
kozhattunk el annál is inkább, mert az illető 
minden állítását bizonyítani kész. Mi nem 
foglalunk állást ebben a kérdésben sem pro 
sem contra, hanem bevárjuk az alispáni vizs­
gálat eredményét, mert reméljük hogy az 
alispán ur első útja a helyszínére fog vezetni.

'em v.•agyunk barátai személyes tárna­

mire a tigris óriás szökéssel mellette termett.
Közöttünk vagy két ölnyi tér es én 

valamivel magasabban álltam.
A tigris felém fordiiotta fehér szakállas 

pofáját, leguggolt. A leány démoni mosollyal 
arcán állt mellette és újra átkarolta a nyakát.

Vállhoz kaptam a fegyvert ... A tig- 
ns ugrott ’ A feje egy pillanatig egy vonal 
ban volt a leány keblével.

A tigris levágódott, fejét a fii közzé 
fúrta, a leány pedig nagyot sikoltva, mindkét 
keze vei az arany ovehez kapott és leroskadt 
a tigris hullája mellé . . .

Szegénynek a szivét járta át a golyó.

szegény Macc, két hónapig feküdt 
az eset után ! Azóta nem vadászik tigrisre, a 
S va völgyet pedig említeni sem szabad előtte.

.-edford egykedvűen fogta fel a dolgot 
öt nem izgatja semmi.

A Mahud fakir leányát pedig eltemették 
a . ágbeli sziklák alatt, a tigrisével együtt.

A bolond fakirok látják néha éjjelen­
ként a Siva völgy leányának szellemét, amint 
tigrisével végig száguld a völgyön.

Harryson kapitány befejezte elbeszélését 
es Burke, a „tehetség" füleink nagy rémü­
letére kijelentette, hogy meg fogja zenesiteni 
a dolgot ...

SZÍNHÁZ.

Most, hogy ide s tova két hete 
tartja a Micsey társulata előadásait a 
közönség élénk szinpatiája és érdeklő­
dése mellett, megerősítjük a nekik elő­
legezett bizalmat és végérvényesen le­
szögezhetjük a róluk megállapított vé­
leményünket.

Az elmúlt héten néhány olyan 
jo s kifogastalan előadást nyújtottak, 
amit az első esték után még remélni 
sem mertünk volna Igaz, hogy a jól 
sikerült estéket a víg daraboknak kö­
szönhetik, régi de jó bohózatoknak, 
ámbár akadt jó operetté előadás is. 
elvitathatatlan, hogy jó erőkkel és ru­
tinos színészekkel találkozhatunk a tár­
sulat tagjai között. Hogy azonban mégis 
— eleintén — olyan kedvezőtlen fo­
gadtatásban részesültek azt tulajdonít­
sák önmaguknak, mert hanem a „Yig- 
özvegy“-gyel, hanem olyan darabbal 
kezdik meg működésűket, melyben a 
legerősebbnek érzik magukat, mindjárt 
másként alakult volna a vélemény és 
a közhangulat is a javukra billentette 
volna a mérleget.

A heti műsoron szerepelt 3 bohó 
zat, 3 Operette 1 népszínmű. A rcpertoir 
tehat eleg jól össze volt válogatva, 
kár, hogy az újabb divatos darabokat 
nélkülöztük, de reméljük, azokra is rá 
kerül a sor s a direktor eleget fog 
tenni a közönség óhajának s elő fogja 
adatni pl Porzsolt Kálmán, „Az asszony. 
Molnár Ferenc, Az ördög. Zsíros István, 
Fátuin stb. cimü darabjait. L’gy hisz- 
szuk, nem lépünk fel tulköveteiések- 
kel, ha a hazai színmű irodalom egy- 
egy értékesebb produktumával a szín­
padról is meg óhajtunk ismerkedni.

Mert szórakoztatók ugyan a régi 
darabok is s egy-egy jobb vígjátékon 
vagy bohózaton kitünően mulat a kö­
zönség és szívesen elhallgatja egy el­
fogadhatóan eljátszott régi operetté 
melódiáit is ezeket azonban nagyrészt 
ismeri a publikum s nem vonzza any- 
nyira a színházba. 1 ehát minél több 
uj darabot kérünk!

Örömmel konstatáljuk, hogy szí­
nészeink ambícióval és odaadással lát­
ják el feladatukat s minden lehetőt 
elkövetnek, egy-cgy intenzivebb siker 
érdekében. Azt is tapasztaltuk azonban, 
hogy néha olyan kedvetlenül játsza­
nak dacára a szépen megtelt háznak, 
mintha meg akarnák szakítani az elő­
adást. I udjuk ennek az okát, és nem 
csodálkozunk, ha ez deprimálólag hat 
a kedélyükre és jatékkedvükre.

Nevezetesen a közönség köréből 
még pedig az intelligensebb elemből 
egyes hangos és gúnyos megjegyzések 
röpködnek a színpad felé.

Ha a karzat és a közönség nagy 
része kitörő lelkesedésében tapsol és 
ujráz, meg „hogy vót“-oz orrfintor- 
gatások láthatók, pedig ezt meg lehet 
magyarázni, de az egyszerűen Ízlés­
telenség. No de ez is csak múló szó­
rakozás, talán már meg is unták, s a

színészek sem panaszkodnak már c 
miatt, amit legjobban bizonyít az esté­
ről estére összegyülekező nagyszámú 
nézőközönség amely a darab és az elő­
adás minősége szerint hol szórakozik, 
hol pedig mulat, vagy „meghattan 
könynyezik“.

Csütörtökön francia bohózat „A 
zsába“ került színre. Az előadás a leg­
jobbak közzé tartozott. Aini bohózat­
nál a legfontosabb, az összjáték, a gyor­
san perdülő jelenetek kifogástalanul 
folytak le. Erdős Alice (Susanne) 
olyan hűen tudta visszatűkróztetni egy 
valódi francia asszony minden charme- 
ját, olyan szubtilis volt a jatéka, ter­
mészetes a gesztusa és kifejezésteljes 
a mimikája, hogy egyszerűen elragadta 
a közönséget.

A legnagyobb dicséret nangjáo kell 
hogy nyilatkozzunk Pataki Rizaról. 
Fejedelmi termetével, szép impozáns 
alak javai, kellemes orgánumával és köz­
vetlen játékával máris meghódította a 
közönséget. Azért is érdemes vígjáté­
kot vagy színmüvet játszani, hogy 
Pataki Rizát nagyobb szerepekben lát­
hassuk, ahol érvényesíteni tudja ki­
váló tehetségét. Bajosan játszotta meg 
kisebb szerepét Püspöki Rózsi, aki 
minden műfajban, előnyösen hasznai­
ható. kellemes a hangja és ügyes ked­
ves a játéka. Jo komikának bizonyult 
E. Zöldi Hermin. A mindig elegáns 

odor (tíarisard) a megszokott jó volt 
úgyszintén Stoll, ki diserd minden 
túlzástól ment, egészséges humorává! 
allando derültségben taríj i a nézőkét. 
Joizű őrnagy vök Békéssy, akiről 
megmondottuk már hogy ügyes és 
széphangu színész. Nagy Gyula (Theo­
dore) sokkal ügyesebb és jobb színész 
mint tenorista. A hangja ugyan elég 
terjedelmes, de c ;ak az alsóob regis- 
terekben, ahol kellemesen hangzik, de 
mar a magasabb régiókat nem bírja 
ki ó abban külonooziK a lobbi teno- 
ristától, hogy azok inkább énekelni 
tudnak mint játszani, emez jobban 
játszik.

Pénteken Gül-baba ment fél hely­
árakkal.

Szombaton a szenzációval határos 
előadás volt, A milliárdos kisasszonyt 
játszották olyan óriási hatással, a mi­
lyet regen nem tapasztaltunk bereg­
szászi színpadon. A siker oroszlánrészé 
a Köszeghy Aranka játéka és énekehez 
fűződik. Vérbeli szubrett a javából. 
Iskolázott, tisztán csengő hangja, ami­
vel kitünően tud bánni, temperamen­
tumos, tüzes játéka egy csapásra meg­
hódította a közönséget. A „mozi“ dalt, 

„panama“ és „taps“ kupiét meg 
kellett ismételnie, de még ezután is 
alig akart elállni a felzugó tapsorkán, 
mclylyel a köznség művészi énekéért 
jutalmazta. Nem ez az első itteni diadala, 
de a maival felülmúlta valamenynyi 
sikerét.

A címszerepben Püspöki Rózsi 
adta újabb tanujelét sokoldalú tehet­
segének mig Deák és Stoll a két „há- 
zasságközvetitő“-vel tartották állandó 
derültségben a telt hazat. Kmetty ere­
deti és jóízű hercege, Békéssy snajdig 
hadnagya, Nagy szimpatikus titkára, 
valamint Erdős Alice kikapós Naschája 
emelték a siker nagyságát.

A vasárnapi népszínmű a „Helyre 
asszony“ a gyengébb előadások közzé

Kit.
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tartozott. Csak olyan kitűnő színésznő, 
mint M. Bácskay Julcsa tudta a dara­
bot a teljes bukástól megmenteni. Az 
ő tüzrőlpattant, zamatos magyar me­
nyecskéje a legkiválóbbake gyike. Még 
Stoll és Kőszeghy járultak sikeresen a 
mentési munkálatokhoz.

Annál zajosabb sikert arattak 
színészeink hétfőn a „Páholyában A 
szereplők, Fodor Oszkár, Pataki Riza, 
Stoll, Krnetty, Deák, Rácz Irén, Püs­
pöki Rózsi, Erdős Alice, s a többiek 
-valamennyien a legjobbat nyújtották.

Kedden nagyon gyér közönség 
nézte végig egy léha, trágár darabnak, 
egy nyári fércmunkának, a „Fekete 
tcnoristá“-nak az előadását. Ilyen da­
rabbal még nálunk sem lehet telt házat 
csinálni De ha már minden áron el 
akarják játszani, osszak ki a szerepeket 
megfelelő kezeköe. A címszerep semmi 
esetre sem Deáknak való, aki — con- 
cedáljuk — kitűnő színész, de énekelni 
nem .ud, ehez a szerephez pedig némi 
hanganyag is szükséges. Rác Irén es Stoll 
minden lehetőt elkövettek a darab ér­
dekében, ami hatás volt, az ő érdemük.

Ilyen darab után még rossz néven 
-sem vehetjük a „Berger Zsiga“ szerdai 
■felvonultatását, amely legalább a har­
madik felvonásban nyújtott némi kár­
pótlást. Stoll karakterisztikus és jóizü 
humorral fűszerezett alakítása és Pataki 
Riza poetikus és rokonszenves Lilije, 
valamint Krnetty és Fodor játéka érde­
mes a megemlítést e.

A cabaretbcn Püspöki R. Rácz I. 
szépen előadott énekével, Ernyei J. 
nagy hatással előadott monológjával, 
Kőszeghy Aranka művésziesen eléne­
kelt 2 dallal, különösen a Fésű dallal, 
Stoll egy nagyszerű kupiéval és Deák 
a „Berger Zsigá“-val érdemelték ki a 
közönség tapsait.

Csütörtökön K. Hegyesi Mari a 
budapesti Nemzeti színház művésznője 
lépett fel Stuart Máriában, inig ma este 
a Kaméliás hölgyben mutatkozik be 
közönségünknek,

Errol a legközelebb.
Még csak annyit hogy nem tartozik 

az előkelőséghez, sőt annak a rovására 
megy, ha a közönség az előadás befe­
jezése előtt olyan zajos öltözködés 
közepette távozik a színházból, s. f.

Bírák kongresszusa Szegeden
A magyar bírák kiküldöttei összegyűltek 

a legmagyarabb városban, hogy immár tűr­
hetetlen helyzetük javítása felett tanácskoz­
zanak.

Különös ország vagyunk mi Magyar- 
ország. Pénzünk van mindenre. Katonaságra, 
dalinál vasutakra, jövedelmező szinekurákra, 
felemelt quotára, vagyonokat szórunk el arra, 
hogy a mindenkori kormányokat dicsőítő 
cikkek özöne jelenjen meg az összes bel- és 
külföldi lapokban s e mellett bitóinknak, kik 
polgártársaink élete, becsülete, szabadsága 
és vagyona felett határoznak, akiket tehát fel 
kell ruházni a legmesszebbmenő függetlenség 
összes attribútumaival, nem tudják, vagy 
nem akarják megállni a függetlenség legelső 
és nélkülözhetetlen kellékét, a gondatlan, vagy 
legalább a tisztes megélhetés lehetőséget.

A bírói kar azért tűrt és dolgozott 
Dolgozott olyan fizetésért, ameiylyel az általa 
kifejtett munkának sem jelentősége, sem nagyt 
sága nem vonható párhuzamba. S hogy mos 
már —- nagyon helyesen — ezt a fontos 
kérdést nem tekintik többé delikát kérdésnek, 
hanem igenis a bírói függetlenség elsőrendű 
kérdésének, amely pedig oagyonis közérdek, 
bitónknak különbenis magas színvonalú la-
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nácskozását az ország legmesszebbmenő 
szimpátiája kisérte.

A kongresszust Grecsák Károly curiai 
biró, elnök nyitotta meg:

.Az első, a legfontosabb, a szolgálat 
rendtartás megalkotása, kapcsolatban a bírói 
testületek önkormányzati jogának fejleszté 
sével és kiépítésével.

A második a biró anyagi javadalmazá­
sának önálló, minden más státustól független, 
megfelelő rendezése.

A harmadik pedig, amely a két döb­
beni biztosítására szolgál, a bírói kar egy 
olyan központi szervezetének a megteremtése, 
mely hivatva lenne kezdeményezőleg és ellen- 
őrzöleg fellépni mindazon esetekben, amelyek­
ben ezt a birói karnak, mint olyannak, vagy 
a birói kar egyes tagjainak érdekeit igénylik. 
Vagy másszoval a mozgatjm törekvései es 
céljainak allandósitása egy birói egyesület 
megalkotása által.“

A vita folyamán elfogadták a birói 
egyesület megalakítására vonatkozó javaslatot, 
a tizetésrendezésre nézve pedig a következő 
határozati javaslatot tette magáévá a nagy­
gyűlés :

„Kimondja a nagygyűlés, hogy a bírák 
anyagi javadalmazasa tűrhetetlenül elégtelen. 
Ennek következtében az a viszonyoknak 
megfelelő lényeges javítással külön birói 
státus alkotása mellett a nagyváradi törvény­
szék bitói által szerkesztett iránypontozatok 
figyelembevételével véglegesen rendezendő, 
úgy azonban, hogy az indítvány kiegészítő 
részét képező táblázatokban felsorolt fizetések 
minimumoknak tekintendők.“

Számokkal kifejezve, igy alakul e;t ki : 
Az ideiglenes joggyakornokok fizetése 1000 
K, véglegesítéskor 2000 K. A birói képesítés 
megszerzése után azonnal jegyzővé neve 
zendő ki 3u00 K fizetéssel, ami 3 év után 
500 K-val emelkedik. A bitók kezdüfizetése 
4000 K, négyévenkint 1000 K e nelkedés^el 
8O00 Kig. Az Ítélőtáblánál működő bitók 
kezdőfizetése 10,(XX) K, 5 év múlva 1*2.000 
K. A kúriai bíróé 10,000 korona, 5 év múlva 
18,000 K. A curiai tanácselnökök s velük 
egy rangban levők fizetése 24,000 K. A curia 
másodelnöke fizetése 28,000 K, az elnökéé 
36,000 K.

Olyan nagyoknak nem tetszenek a szá­
mok. ha tekintetbe vesszük, hogy a fizeté­
sekben benne van a fizetésnek tekintendő 
lakbér is.

A magunk részéről mi is szimpátiánkat 
fejezzük ki a bitók mozgalma iránt s őszinte 
szívből kívánunk hozzá sikert.

Hiszen ez utó vég e mindnyájunk ér­
deke is.

Választási l<rónil<a.
— A3 hónapos jelölt. —

A felvidéken történt. Az egyik kerület­
ben van két u. n. holtb zonyos jelölt, egy­
néhány akarnok s egy pár olyan törvény­
hatóság; bizottsági aspiráns, akinek nagyonis 
érdekében áll jó szolgaiatokat tenni — fölfelé.

Ez.-n utóbbiak közül egy, tudva azt, 
hogy ezeket a jó szolgálatokat az első köz­
gyűlésen — a tisztujitáson — teheti meg 
leginkább a vármegye hatalmas urainak, kik­
től nagyonis függ, lévén községi jegyző, 
elment az egyik „holtbizonyos“ jelölthöz, kit 
a nép bizalma s nem a központ hatalmi 
szava kandidált s azt a szellemes ajánlatot 
tette neki, hogy lépjen vissza az ű javára s 
3 hónap múlva — természetesen, mikor már 
a mór megtette kötelességét — ismét áten 
gedi helyét.

Nagyon természetes, hogy a fenti aján­
lattal megtisztelt ur visszautasította ezt az 
okvetetienkedést s igy ebből az űrből aligha 
lesz törvényhatósági bizottsági tag.

Semmi okunk sincs, hogy a kitűnő 
férfiú, a nagy feltaláló, a 3 hónapos bizottsági 
tag nevét elhallgassuk s ha valaki hozzánk 
fordul, névvel is szívesen szolgálunk.

vegyes hírek.
Barta Ödön beszámolója.

Barta Ödön a felvidéki kerület ország­
gyűlési képviselője folyó hó 27-én vasárnap

délután 3 órakor tartja beszámolóját Nagy- 
beregen, Barta Ödön nem zoltánkodott, nem 
obstruált soha, hidegvérű, tisztafejü, nyűgöt 
európai politikus volt mindég s épen ez ad 
óriási fontosságot az ő kilépésének. Ezen ki­
lépés indokait fogja beszámolójában kifejteni. 
A politikai világ nagyérdeklődéssel tekint ez 
elé a leszámoló elé.

— Kinevezés. A kassai Ítélőtábla el­
nöke Sztroiny Jenő beregszászi lakost a tábla 
kerületébe díjtalan joggyakornoká nevezte ki.

— Eljegyzés. Glück Lajos helybeli 
bútorkereskedő eljegyezte Propper Szeréna 
kisasszonyt Ungvárról

— Áthelyezés. Révész Pál m. kir. 
posta- és táviró tiszt saját kérelmére a gyulai 
posta- és távirdahivatalhoz helyeztetett át.

— Kinevezés. A v és k. miniszter a 
munkácsi állami íögymnasiumhoz a Csomár 
István szabadságolásival megüresedett állásra 
helyettes tanári minőségben dr. Fuchs D. Ra­
faelt nevezte ki.

— Árpád ünnepély. Árpád honszerző 
emlékét az Ungmegyei Közmivelödesi Egye­
sület f hó ld-án ünnepelte, melyen a megye­
háza termében nagyszámú közönség jelent 
meg. Margócsi Aladár emlékbeszédet mondott 
.Vlargócsi Aladárné és Pataky Pál pedig al­
kalmi tárgyú költeményeket szavaltak.

Hivatal vizsgálat. E hó 17-én Illés 
Vince m. kir. állategészségügyi felügyelő a 
beregszászi állatorvosi hivatalokat megvizsgálta 
a tapasztalt rend felett megelégedésének a- 
dott kifejezést.

Elgázolta a szekér. Mezőkaszonyban 
olyan szerencsétlenül ment keresztül Winkler 
Márton 3 éves kis fián egy szekér, hogy a 
gyerek nyomban meghalt. Gondatlansag miatt 
az eljárást a szekér tulajdonosa ellen megin­
dít tták.

Egy ember becsülete. A héten egy 
fővárosi lapban oly hir jelent meg, mely al­
kalmas volt arra, hogv egy tisztességes kőz- 
hivatalnok becsületét tönkretegye. A nagy- 
muzsalyi körjegyző személyéről van szó, kiről 
az a képtelen hir volt elterjedve, hogy hiva­
talos pénzt hütlenül kezelt és hogy Ameri­
kába ment. Utána jattunk a dolognak és ille­
tékes helyen azt a meggyőződést szereztük, 
hogy a fővárosi lapban megjelent hir teljesen 
légből kapott koholmány. Az illető körjegyző 
személyéhez, becsületéhez szó sem fér. A fővá­
rosilapnak téves információ folytan egy becsü­
letében megsértett köztisztviselő védelmére 
szívesen emeljük fel cáfoló szavunkat.

— Tüzek Nagylucskán Házi György 
és László ottani lakosok csűrös nagy ólja 
folyó hó 13 án délután 3 órakor kigyulladt 
és nagymennyiségű takarmánynyal, valamint 
sok gazdasági eszközzel együtt porrá égett. 
Egy borjú is bennégett a nagy tűzben. — 
Sváb János nagylucskai lakos ólja e hó 16-án 
délután 3 órakor ismeretlen okból kigyuladt, 
de a nép ügyes és erélyes oltása a keletke­
zeit jelentékeny tüzet rövid idő alatt elfojtotta 
ami áltál a tűznek a tovaterjedését szeren­
csésen meggátolta.

— Rovancsolás. Pál Imre kassai 
posta- és távirda hivatali igazgató hétfőn és 
kedden az itteni postahivatalt rovancsolta.

— Közös konyha. Munkácson is meg­
alakult a közös konyha. A berendezés folya­
maiban van. A mai napig 41 család 54 étel­
adaggal van előjegyzésben. A berendezés 
60—70 ételadagra történik, azért, hogy egye­
sek még beléphessenek.

— A szüret. A sárgafűrtös hegyolda­
lakon megcsendült a vidám szüreti dal. A 
múlt hét óta javában folyik mindenfele a szü­
ret. Megélénkültek a szőlőhegyek. Vidám nap­
sugár süt u mosolygó, tömött, érett gerez­
dekre, mintha együtt örülne a gazdákkal, akik 
gyönyörűséggel nézik egy évi munkájuk szép 
eredményét. A gerezdek a prés alatt ha meny- 
nyiségre nem is sok, de minőségre nézve 
elsőrendű mustot adnak. így aztán nincs ok 
a termes mennyisége ellen sem panaszkodni, 
mert, ami elvesz a vámon, megterül a réven: 
a must ára a kitűnő minőségnek megfelelően 
40—40 fillérre emelkedett. A szüret még a 
jövő héten is folyik, habar sokan —- különö­
sen a kedvezőtlen időtől való leielmükben — 
már a múlt héten leszüreteltek.

Beregszász. lá07. október 2o
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7~ Tanárok gyűlése. Az országos 
középiskolai tanár-egyesület ung—beregi köre 
nov. 2 án Ungváron" tartja idei gyűlését.

Uj erőt ad.
A SCOTT féle Emulsio akkor is, mikor 

inas szer már nem habnál. Mindig veszélyes 
kétes értékű szerekkel kísérletezni, amikor 
az, ember egészségéről van sz,ó.

Gyengeség esetében
különösen lábadozóknál,

vagy vérszegénység, tüdőhaj, 
túlterhelt munkából származó 
betegsége« folytán az elővi­
gyázatos ember azonnal ah­
hoz a szerhez folyamodik, 
mely számtalan esetten, ki­
vétel nélkül hatásosan és biz­
tosan gyógyítja a gvengesé- 
get. Ez a szer a SCOTT- 

féle Emulsio.
Egy eredeti üteg ara 2 K, 50 filler.

Kapható minden gyógy tárban.
Hirdetmény. Beregszász vátos tanácsa 

mint l fokú iparhatóság megbízásából köz­
hírré teszem, hogy a Mór Jakabné Vinkler 
Záli kézi zalogüzletében a lejárt s meg nem 
hosszabbított zálog tárgyak jelenlétemben a 
f. évi október 28-án tartandó nyilvános ár- 
veresen elfognak adatni. Beregszász, 1907. 
évi október hó 22 én. Hunyady városi fő­
jegyző. iparhatóság! kiküldött.

Felhívás.

Az emulsio vásár­
lásánál a SCOTT- 
féle módszer véd­
jegyet — a halászt 
— kérjük figye­

lembe venni.

A tisztelt szőlőbirtokosok, bor­
termelők és magánfelek ezennel a 
fennálló törvények értelmében felkéret­
nek, miszerint mindazon borosat,
melyeket tovább kezelés végett szüret­
kor a pincébe leraktároznak, és azok 
is. kik boraikat házhoz szállítják, annak 
leszűrése után bejelenteni kötelesek 
A házhoz szállítandó szőlöcefre, 
melyből bort szűrnek, esetről-esetre 
bejelentendő. A bejelentés elmulasz­
tása bírságot von maga után.
Beregszász városi borital és fogyasztási adó bériőség.

Nyíl ttér.

TÖRLEY

y—5T

TALISMAN

A beregszászi kir. tessék mint telekkönyvi 
hatóságtól.

73 i 8/907. tkvi sz
Árverési hirdetmény

A beregszászi kir. tvszék, mint tkvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a Beregmegyei 
Gazdasági Bank vegrehajtatónak ilj Nagy 
András és neje Derceni Ilka végrehajtást 
szenvedettek elleni 800 korona s jár iránti 
ugyeben a beregszászi kir. tvszék területén 
le\ő nagyberegi:

l. I >2. sztkvi 2490. hrsz. ingatlanra, 
tehat nemcsak Derceni Ilona ifj. Nagy And- 
rásné a, hanem Danes Zsuzsanna >/* illető­
ségére is 90 korona.
t(1, JL 172 SHtkvi 6138. hrsz. ingatlanra, 
tehat nemcsak Derceni Ilona ifj. Nagy And 
rasne a, hanem Danes Zsuzsanna '/* illető­
ségére is 37 koronában

Ilka nevén álló 
ingatlanra

III. 916. sztkvi ii4.)l. hrsz. egyedül 
Derceni Ilona nevén álló ingatlanra u9 K-ban

IV. 1240. sziki i 4995. hrsz. ingutlanra 
tehat nemcsak Derceni Ilona V«, de Füzesi 
Zsuzsanna 'Var, Füzesi József Var, Füzes 
Borbála -/■>*. Füzesi Juliánná Var, Füzesi 
Zsuzsanna 3 «4. Kovács Erzsébet Var. Kovács 
Juhunna */« illetőségük,e is 53 koronában

V. 1340 sztkv 5828 hrsz. .
VI. 1401 sztkv 1101 hisz I 
VU. 1401 sztkv 1587 hrsz. }
VII . 1573 sztkv 705 hrsz. |
IX. 2045 sztkv 0031 hrsz. ’

vt SZ‘kv 1 hrsz. I s Nagy Antal és
vn V.1.', SZ ,kv llr,iZ l neje Derceni Ilka 

Ái'.V.':, sz‘kv ‘ 155 hisz. í ,leven „Hu
MII. -71,3 sztkv , 454 hrsz ) ingatlanra

XIV 1012 sztkv 2024 hrsz.
XV. 1012 sztkv 3313 hrsz

XVI. 1012 sztkv 3300 hrsz.
XIU 1012 sztkv 3858 hrsz.

XVUI. 1012 sztkv 4000 hrsz.
XIX. 1012 sztkv 4700 hrsz
XX. 1012 sztkv 5278 hrsz

XXI. 1012 sztkv 5301 hrsz.

ezennel megállapított kikiáltást árban 
verést elrendelte es hogy a fentebb ,eizet 
ingatlanok az 1907 évi december hó 9 
napjanak d e. 10 órájakor Nagybereg 
község hazan.il megtartandó nyilvános árve­
resen a megállapított kikiáltási áron alul je 
elfognak adatni.

A r verein i szándékozók tartoznak az 
ingatlan kikiáltási árának 20%-á? készpénz­
ben, vagy masfélannyi értékű óvadékképes­
nek nyilvánított értékpapírokban a kiküldött 
kezehez bánatpénzül letenni, vagy az 1881 
LX. t c. 170. S. értelmében a bánatpénznek 
bírói jetetbe helyezést igazoló elismervényt a 
a kiküldöttnek átadni.

Beregszász, 1907. szeptember 17.
Szilágyi, kir. tvszéki biró.

I

5 K
s egyedül Derceni 5 K 

10 K 
44 K 

■"< K 
3,; K 
88 K 
38 K 

100 K

s egyedül Der- 
ccni Ilka, Xagv 
Andrásnc nevén 
allo ingatlanra

az ár­
jelzett

ík»: 1X74

Egyedü)Pqy^ros;FriizSchu í z fu

Oda Csap-
Szv. Szv.

5406 5402
t—m. I 7—ni.

• I
• i
. I705 9_I5
• i 5J5
• I 655

Szv.

5408
1—m.

9441
9 59

10161
10 20Í
1031:'
1039
IO«!
1051
10 56
11 05 
11 18 
11 28 
11 38
11 40 
1204
12 1;
12 25 
12 43 
12 55 

1 00

1 Szv.

5410
1 [—ni.

Szv.

5412
i—in.

Szv.

5404
1 in.

5422I
I - III J

7 40 836 :>15
J50 542j 949

. 725] 900
851 1224Í 425

1130 200] 716
> 951 1 15«!

1202 317|
• 1 221, 413| • 1

1 55
9 19

3 49
A 14

6 201 lOnji

SÍÉ

Vissza

rá , ' F- u. 1.01. Ö4. öl
Debreczen (84. 84) — _
Nyíregyháza (85) — — _ 
Máramarossziget (81, 80, 75) 
Királyháza (80, 75) —- — 
Munkács (75) — __ _

9Í5 
955 

1057 
10 27
1038 
1053 
1114 
1 1 351 
1142

Csap (75, 85, 
M Szűrte

100) — — *

Kincsestanya-Homok 390. örh 
érk.) . /;
ind.) Cungvar (Szobráncz-fürdő D
K L'ngvár megálló — — __ .P Felsődomonya — _ __ j

Neviczke — — _ __
Neviczkevárrom — _
Ókemencze — __ __ __
Potásnya — — __ __
Perecseny — — __ __
Drugetháza — — __
Bercsényifalva — __ __
Kisberezna — __ __
Nagyberezna — _ __
Révhely — — __ __
Sóslak — — __ __ __
Csontos — __ __ __
Malomrét — __ __ __
Határhegy 17. sz. őrház —
Fenyvesvölgy — __ __
Ligetes — — _  
Hajasd — — __ __ _
Tüzhegy — — — _

m Csorbadomb — — __ __ rP L’zsok — __ __ __ lf
érit. Sianki — — — — — faj

Szv. í Szv.
540/ 5405
-ni. I i-m.

150 *
523 
640 

1 135 
846

Szv.

5401
i—ni

Szv.

5409
i—m.

Szv.

5411
r—ni.

825 í

9 34
9 18

Szv 11 Vv.
i403 5421-in. I—01.

(J35 1
6«i
545

1020
815

1043
8291
7j»! 1112

5 37] 950

ind. Sianki — —    —JZjr
érk. Sem bor — — — __ __ :nV

Lemberg — — __ __



43. szám. — IV. évfolyam. BEREGI ÚJSÁG Beregszász. 1907. október 25

Oda
Szv.

4002
1—m.

Szv.
4004
í-iii.

Szv

4006
í -ni.

Szv.

4008
í-m.

9 40 7 40 8 35
3 41 1057 1 48

■ 7 39 12 58 4 36
434 8 59 12 48 500

. 6 55 1 1 30 2 00
4 oi 8 52 2 21 4 13

5ji£ 10 24 3 22 624
5 «1 1034 3 31 6 33

10 14 341 6 42
6 15 1 1 13 4 26 7 10
6 29 1 1 20 4 40 7 21
6 35 1 1 30 4 46 7 30
6 47 1 1 50 4 59 7 4ti
6 58 1 2 04 511 7 58
7 lo 12 18 5 23 8 13
7 17 1 2 24 5 30 8 20
7 3(1 1 2 35 5 39 8_20
<) 50 4 37 8 13 1043 j

12 52 2 28
4 40 6 14
9 4ti 3 oo 8 08 1 1 22

1 1 40 4 21 10 10 1 54 1
(j 40 9 35 5 45 1 2 25 1

Bátyu—Királyháza.

ind. Budapest keleti p. u. (75) - 
Miskolcz (75) — — — 
Sátoraljaújhely (75) — -
Ungvár (80, 75) — —
Nyíregyháza (85, 75) — - 
Munkács (75) — — —

erk

ind,
1

1
érk

Batyu (75) — — —
Bótrágy 234. sz. őrház 
Beregsom — — — — 
Beregszász — — — -
Nagyborzsova-Nagymuzsaly 
Bene 254 sz. őrház — - 
Tiszaujlak — — — 
Fancsika 264. sz. őrház 
Nagyszőllős
Szekercze 270/a. sz. őrház - 
Királyháza (81) —

erk. Máramarossziget (81) —
Kőrösmező (81)
Stanislau (81) — —
Nagykároly (81) — -
Debreczen (81) — —
Budapest keleti p. u. (81)

erk

I

i
ind
ind

Szv.
4001
í-m.

Szv.
4003í—m.

Szv.
4005
i—in.

Szv.
4007
1—Hl.

8 lo 9 55 6
2 38 6 20 12 3«

1 1 49 4 17 7 38
11 27 4 42 6 52

1 10 8 15
1 1 29 2 53 7 19 11 12

Vissza

Oda Nyíregyháza—Vásárosnamény. vissza

Vv. Vv. Vv. Vv. Vv. Vv
5212 5214 5216 5211 5213 5215

I—IU. i—in 1—in. I—III. 1—111. 1—111.
705] 9^5 725 900 Ind Bpest kpu. Debrecenen át 818* érk. 1 35 9 35 5 45

i)lb 12 24 425 „ Debrecen 84 — — — ■— érk. 804 3 24 8 19
940 7 40 8 35 Ind. Bpest kpu. Szerencsen át 7584 érk. 1 50 9 55
7>oű 12 oo 541 „ Szerencs 84 jun. 15-töl szept. 15-ig érk. 835 5 22 6 53
7 15 2 13 7 23 ind. Nyíregyháza82, 84, 85, 86 erk. 6 25 12 19 5 05
7 26 2 23 7 33 • Nyíregyháza-vásártér 4 6 15 12 09 4 55
7 42 2 36 7 46 * Oros — — — —Ä 600 1 1 54 4 40
7 57 2 60 8 00 Napkor — — — 545 11 38 4 23
8 21 3 10 8 20 Apagy — — — 5 30 11 23 4 07
8 35 3 22 8 32 I.evelek-Magy — 5 09 1102 3 46
8 53 3 36 8 44 Úfehértó — — — 4 57 10 50 3 34
9 03 3 45 ,S 53 Mailath-telep — — 4 46 10 38 3 20
9 25 3 57 9O5 Nyirhakta — — — 4 32 10 24 3 06
9 51 4 22 9 30 Vaja — — — 4 13 10 03 2 41

10 19 4 38 9 41) y Nyirmada — — —a 3 4« 9 36 2 14
10 40 4 :>7 1005 A Koportos 14. sz. őrház fl 3 22 909 1 47
10 »8 5 04 1012 érk. V.-Namény (100) ind. 3 13 9 00 j 1 38

9 47 2 01 512 I 10 20
9 38 1 52 5 03 10 11
9 30 1 43 4 54 1004
9 08 1 20 4 33 9 43
8 50 1 02 4 13 9 27
8 43 12 55 4 06 9 20
8 32 12 43 3 65 9 09
8 M 12 29 3 42 8 56
8 08 12 18 3 32 8 4«
8 01 19 11 ,3 25 1 8 39
7 53 12 02 3 17 1 8 30
5 40 9 öl 1 1 »8

1 1 41 3 44 9 36
5 52 5 55
4 44 1 1 53j 1 36
2 41 921 12 19

7 05|9ts . 7 25

5 4U 
1 35 
9 55
6 10 
3 54 
9 00

Oda Nyíregyháza—Csap
Szv. Szv. i Tvsz.i Szv. Ívsz. Szv. Szv. Szv.

5002 5004 5056 5006 5051 5001 5003 5005
1 -111. 1—111. 1—m.j 1-111 í-m í-m í—ni. 1—111

9 40 ll i" 7 40 8 35 ind. Bpest k. p. u. (Szerencsen ét 75 84) érk. 1 50 7 05 9 55 6 35
5 05 8 50112 00 5 4! , Szerencs — — — — „ 8 35 11 17 5 22 10 43

7 05:915 7 26; 9OO n Bpe>t k. p. u. (Debrecenen át 81 84) „ 1 15 640 935500 5 45
851 12 24: 4 25 » Debreczen (84) — — „ 8 04 11 35 324 10 26

6 55 1130 2 00! 7 16 ind. Nyíregyháza (82 83 84 86) érk. 6 22 8 46 110 8 15
7 07 11 41 2 13] 7 20 tfSóstó — — — k 610 8 34 100 8 05
7 H 11 45 2 19 7 31 "sóstószőllőtelep 340. 4z. őrh.M 602 8 27 12 54 7 59
727 l 1 57 2 40| 7 47 Kemecse — — 5 40 814 12 43 7 48
7 37 12 06 2 51: 7 üti Nyirbogdány — — 5 38 8 03 1234 7 38
7 40 1 2 09 2 55: 8 uo Kék 349. sz. őrház 5 32 7 58 12 29 7 33
7 53 12 19 3 12 8 10 Demecser — — Ó 22 7 49 12 21 7 25
8 07 1231 3 20: 8 22 Hátról iá 501 7 25 1207 7 12
8 31 1 2 49 351 841 Kisvárda — — — 4 45 7 08 I 1 54 6 59
8 45 1 01 4 Ool $ ód Fényeslitke — — 4 24 643 11 35 6 42
8 52 1 08 4 14] 9 00 Komoró 369. sz. őrh. 4 14 6 34 1 1 26 6 33
9 04 1 18 425! 909 Thuzsér — — — 4 05 6 23 1 1 18 6 25
9 12 1 25 433! 9 15 yBezdéd — — j. 3 57 6 13 1 1 11 6 18
9 21 1 33 4 43 923 pZáhonv — —- — * 3 47 6 04 11 03 6 11
9 30 1 42 4 54 9 32 érk. Csap (75, 79, 100) ir 3 35 5 51 1053 601

10 10 i 2 331 6 52; 11 U.i erk. Ungvár (79) — ind.| 4 2_4 8 5« 500
2 44 I 1 1 42! „ Siariki (79) — ., I 4 49 12 32

1 1 29 j 2 53j 7 19|l 1 v> „ Munkács (75) — _ | 4 oi 8 52 4 13

Meghívó.

ifj. Kroh József,
közb. jegyző.

A bllkei uradalmi közbirtokosság 1907. év november hó 6-án 
d. c. 1<) órakor Bilke községben alulírott kb. elnök házánál közgyű­
lést tart, melyre a közbirtokossági tag urakat tisztelettel meghívjuk.

Bilke, 1907. október 16
Komáromy István,

közb. elnök.
T \ R G Y :

1 A nagy és kisrákóczi volt úrbéresek legelőterületén levő 
fa értékesítése iránti javaslat.

2. 1906—7. évi számadás felülvizsgálása.*
3. Mérnöki munkadijak és egyéb kiadások mikénti fedezése
4. legelőbér behajtása iránti intézkedés.
5. Uj erdőkerülők alkalmazása.
6. 8 nappal előbb beadott indítványok tárgyalása.
* A seimadisok Miike község házánál és ifj. Kroh közhírt, penzumoknál 

Beregszászbaz megtekinthetők.

Hirdetmény.
Damjanich-utca 1. szám alatti takas, mely 4 szoba, 

konyha, kamara s külön egy szoba, konyha, két 
pince, istálló s egyéb melléképületekkel együtt eladó. 
Értekezhetni lehel a háznál a túl ijdonossal.
1—3

kiadó modern lakások.
Novembar hó 1-étől, 
több rendbeli utczai 

és udvari la kas kiadó.
NztvIiviijl-iilvzit 14. »zaíni. aluli.

,AICY41* gyöngyvlrág-crém. 
Hozzávaló szappan ára 1 korona. Szeplót, májfoiioí és minden nemű »TcWsiuxaWsá- 

3o\ pár nap alatt eltüntet az

„ANGPAb'-GyÖNGyVltyVG-CRé/tte ■t bőrnek fehér, üde 
szint kölcsönöz.

Kapható:
" „Angyal“ gju£j- „.4XC V.lli“ gyöngyvirag-crém. 

$Z(B&-S)ZaZ Gyöngyvirág hölgypor ára t kor.
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Állandó raktár Bocskay-utca 72. szám alatt.

és Friedländer tűzifa raktára
BEREGSZÁSZ. Bocskai-utca 72, szám.

Köhögés. reMtseg es törni ellen nincs jött
Réti ]f pemetefű

Vásárlásnál azonban vigyázzunk cs 
határozottan FÉTllY-fólót kérjünk 
mivel zek haszontalan utánzata van.

I doboz 60 fillér.

Csak RETHY-felét fogadjunk el !

Élőkerités.
Gleditschia, élőösvény.

Bármily talajban gyorsan fejlődik, sürü. 
nagy töviseivel embernek és bármily állatnak el ent­
ail, kitart 70—80 évig, nevelhető oly sűrűn, hogy 
apró csirke, malac stb. sem mehet át ; ez a leg- 
oicóbb örökös áthatlan kerítés. Főelőnye még 

az is, hogy egész május közepéig a legjobb ered­
ménnyel ültethető, mert a csemeték felásva jeges 
pincében tartatnak. Ezen darab 12 korona, ren­
desen ültetve 50 méter kerítéshez elég. Nyomta­
tott ültetési és kezelési képes utasítást minden 
rendeléshez adok. Akinek élőkerítés nem felel 
meg, szállíthatok sodronyszövetet, a legtöké­
letesebb gyártmányt, olcsón 100, 150 és 200
cm. széleset.

Szőlőlugas
minden háznak legszebb 
dísze, egy gyűjtemény 
8 fajból 20 tő, egy tő 
2—300 fürtöt terem.
Szőlőoltványok
táblás ültetések és hiá­
nyok pótlására, 60 leg­

kívül óbb bor- és cse­
mege-faj, szigorúan vá­
logatott, tökéletes iör- 
radásu és fajtiszta, dus- 
gyökerü példányok.

Delaware
sima vessző, minden szál megfakad, csak az a 
legnemesebb faj, melyből én 18 év alatt 40 hol­
dat ültettem, 35 hektót terem holdanként, bora 
édes, erős, oltani, permetezni nem kell és keze­
léséhez semmi tudomány sem kell, ezért ellensége 
sok tudományos szőlóintézó.
Bővebb leírást és keres árjegyzéket tanul­
ságos tartalommal és mindenhez teljes tá­
jékoztatóval ingyen és bementve küld:

NAGY GÁBOR
—•.— szólőnagybirtokos, NAGYKÁGYA.

Levelezés minden nyelven.

PÉNZT tisztviselőknek kezes nél­
kül is 6Ví°/o, ÍUOO koronától havonta 
7 korona 20 fillér fizetendő. — Föld 
birtokra 4—4V*°/o-os II. helyre circa 

6«/o ra. az érték 75%-áig. — Személyhitelt 
500—5000 koronáig 5 évi lefizetésre diskre­
ten és gyorsan kieszközöl minden előzetes 

költség nélkül
— WINKLER MÓR, Beregszász. —

A közelgő tíizifaszezon alkalmából szives tudomására hoz/uk a 
tisztelt közönségnek, hogy a helybe:: c idig feu ill*»t; tűzifa raktárun­
kat nagyobb kötésünk a al jóval i-xgmmvohbi.nnuk t s ez..k. tl a/un 
helyzetben \agyunk, hogy bármilyen nagyobb rendelést hűl'-nősen 
kocsi számra elfogadhatunk, cs tekintettel a napi arvmelke. lesen re, nagy 
előnybe részesül akt rendelését waggon szamra a teli idény e mar mist 
beadja.

Egész kőé; irakomány kapható a vasúti állomásnál a:ve\ v, b zlioz 
szállítva, vagy esetleg a feladó állomásnál a rendelő címére direkt küldve.

Megrendelések eszközöli ívtok Fodor Albert fűszer cs csemege 
üzletében vagy Goldstern Mór .Vdmssy-u: a . an o b n Jer 
Miksa Batthiányi-utca I. i-z.im almi lukasában, víg ü az a.lan . raktár­
telepen Bocskai-utca 72. sztam alatt. — A lát kivanatra a liaz!:../, szak-ttjuk.

Egyben felhívjuk a r.agyérdemii közönség ligyulmét, lv-gv sikermt a

várpalotai Ilona szalon briquet szén
egyedárusitásnt megkapni, melv tüzelőszer szagtalansaga miau bármüven 
kályhában használhat > és általa nagy támegtakarrtást lehet der:::.

Waggonrendelésnél különösen olcsón szállítjuk, — Esetleges for­
galmi akadályokra való tekintettel kér,ük a rendelést mind előbb leladni.

to­

pon t o s kiszolgálás!

Üzlet átvétel.
Tisztelettel adóin tudomására az n. é. közön­

ségé n<‘k. hogy a (jotteszman Miksa-félo uri és 
női divatániliázat igvn öleséi árban átvettem, ennek 
következtében az összes cikkeimet még eddig nem 
létezett olcsó árakban árusítom.

A n. é. közönség b. pártfogását kéri tisztelettel
ill- Kivin \ ilmoK.

Legközelebbi húzásokra a legkedveltebb sorsjegyekből álló csoport 
vételét ajánljuk:

ilrli. llrx^hH királyné
Húzás: márczius 1-én, julius 1-én és november 1 én.

I ilrh. .lószii soisjrgj
Húzás • május 15-én és november 15-én.

I tlrli. Bazilika snrsjrtf.i
Húzás: márczius 1 -én és szeptember 1-én.

Évente

húzás

Legnagyobb
főnyeremény 100.000 kor. M 427.300 kor.

bi'rr.rt'l'.yt.Tot.“ j. toi 2 tor. 40 m mzlittlnltin kaph.tő 
ELFER és ADLER bank- és valtóüzleteben Budapest, V., Fürdő-utcza 7. szír.
Aleplttatott 1888. ívben. ---------- Az első részletnek postautalványon való beküldésénél a

sorsjegyek szamával ellátott reszleUvet azonnali játékjoggal szolgáltatjuk ki. — Az első két részletnek 
egyszerre való beküldése eseten a harmadikat ingyen nyugtázzuk.

ROYAL MZ, ÉTTEREM, SZÄU.GM 
a a BEREGSZÁSZ.® ■
Az itttall UzHséi találkozó Mn. — MérsáMt árak

nyomatott a .szabadság, könyvnyomda gyorssajtóján Beregszász i907.


